

શ્રી શક્તિસિંહ ગોહિલનું કાર્યાલય
રાષ્ટ્રીય પ્રવક્તા, એ.આઈ.સી.સી અને ધારાસભ્ય, અબડાસા

<http://www.shaktisinhgohil.com>

અખબારીયાદી

તા. ૨૯.૦૨.૨૦૧૬

આ સાથે વિધાનસભામાં માન. રાજ્યપાલશ્રીના પ્રવચન ઉપરની ચર્ચામાં ભાગ લેતા શ્રી શક્તિસિંહજી ગોહિલ જે બોલ્યા હતા તેની ટ્રાન્સસ્ક્રીપ્ટ તથા હાઈલાઈટના મુખ્ય મુદ્દાઓ સામેલ છે.

પ્રેસનોટ

- રાજ્યપાલશ્રીના પ્રવચનમાં આમ ગુજરાતીના ફાયદાની કોઈ વાત નથી.
- કનૈયાને જેલમાં નાખવાથી કંસનું શાસન સલામત નહોતું રહ્યું તેમ ભાજપ પણ નિર્દોષ લોકોને જેલમાં નાખી સલામત નથી રહી શકે.
- બહેન મુખ્ય મંત્રી છે તેને જોખમ આ ભાઈ(નીતિનભાઈ) અને પેલા ભાઈ (અમિતભાઈ શાહ) નું જોખમ છે. કોંગ્રેસ બહેનને વચ્ચેથી ડીસ્ટર્બ નહીં કરે પરંતુ ૨૦૧૭માં લોકોના આશીર્વાદ થી કોંગ્રેસ સત્તા મેળવશે.
- આદિવાસીને વનસંપત્તી ઉપર અધિકારનો કાયદો હોવા છતાં પુરતી જમીન કે અધિકાર નહીં. દલિત, બક્ષીપંચ અને ખેત મજૂરને સાંથણી જમીન નહીં પરંતુ માનીતા સગાવહાલાંને કરોડોની જમીનની લહાણી.
- બનાસકાંઠા જીલ્લામાં ૯૨૨ શાળાઓમાં ૧ ઓરડામાં એક કરતા વધારે વર્ગો.
- સરકારી એન્જિનિયરીંગ કોલેજોમાં પ્રિન્સિપાલની ૫૦ ટકા જગ્યાઓ રાજ્યમાં ખાલી છે.
- ફિક્સ પગાર યુવાનોનું શોષણ છે.
- કોમ્પ્યુટરો ધૂળ ખાય છે પરંતુ કોમ્પ્યુટરના શિક્ષકો શાળામાં નથી.
- નાના ઉદ્યોગો માટે કોંગ્રેસ શાસનમાં GIDC હતા જેમાંથી વિશ્વકર્મા સમાજના લોકોને અને નાના ઉદ્યોગોને મદદ મળતી હતી તે સરકારે બંધ કરી છે.
- જામનગર મેડીકલ કોલેજમાં વર્ગ-૧ ની મંજૂર ૧૮૫ છે તેમાંથી માત્ર ૫૩ જ ભરેલી છે. ભાવનગર મેડીકલ કોલેજમાં વર્ગ-૧ની મંજૂર જગ્યા ૨૧૧ છે તેમાંથી માત્ર ૩૩ જ જગ્યા ભરેલી છે.
- સરકારના કરતૂતોને સાંકળીને શક્તિસિંહ એ શાયરી સંભળાવી હતી કે,

મુશ્કેલો ઔર બઢતી રહી

કોઈ હલ નહીં મીલા,

તેરે આનેકે બાદ ધ્યાસ બઢી
કિન્તુ જલ નહીં મિલા,
ભ્રષ્ટ્રાચાર ઇતના બઢાકી,
ભ્રષ્ટ્રાચારીઓકી હી ખેતી ચલી,
બૈચેન રહી જનતા
કી બરસતા બાદલ નહીં મિલા,

- અફઝલ ગુરુ શહીદ છે તેમ કહેનાર રાજકીય પક્ષ સાથે હાથ મિલાવીને કાશ્મીરમાં ભાજપને સત્તા મેળવતા શરમ ન આવી.
- આ એ જ ભાજપ છે જે આતંકવાદીને કાંધાર મૂકી આવી હતી.
- ભાજપ સાંસદ અને ભાજપના નેતાઓના વકીલ રામ જેઠમલાણી એ કહ્યું હતું કે અફઝલ ગુરુને ફાંસી ખોટી આપી છે ત્યારે કેમ રાષ્ટ્રદોહ ન બન્યો.
- ઇશરત જહાં પોલીસના હાથમાં હતી અને તેનું નકલી એન્કાઉન્ટર થયું હતું તેમ કહેનાર રાજ્યના જ્યુડીશયલ મેજિસ્ટ્રેટ હતા એટલું જ નહીં પરંતુ બે ગુજરાતના IPS જેમાંથી એક સરકારના પસંદ કરેલ હતા તેવા અધિકારીઓ પણ કહ્યું હતું.
- આતંકવાદીઓ માટે રેક્રી કરનાર અને આતંકવાદી ને મદદ કરનાર આતંકવાદી હેડલી એ કહ્યું માટે ભાજપને મન રામબાણ થઇ ગયું જે કદાચ સાચું હોય તો ગંભીરતા વધારે છે. કારણ કે આતંકવાદી જ હોય તો તે પોલીસના પાસે જીવતા હાથમાં હતા. તેમના નકલી રીતે એન્કાઉન્ટરમાં મારી નાખવાના બદલે રજુ કર્યા હોત તો ઘણી માહિતી મળી શકી હોત અને તે પછી અદાલતે તેમને ફાંસી આપી હોત.

શ્રી <#M/શક્તિસિંહજી હ. ગોહિલ/M#>(અબડાસા) : માનનીય અધ્યક્ષશ્રી, જે આપણી સંસદીય પ્રણાલિકાઓ છે તેમાં સરકાર પોતાની નીતિ અને નિયત સાથે એક પ્રવચન રજૂ કરાવે, માનનીય રાજ્યપાલ તેનું વાંચન કરે તેના પરથી સરકારની નીતિ અને નિયતની ખબર પડે. મારે દુઃખ સાથે કહેવું પડે..

પોઈન્ટ ઓફ ઓર્ડર

શ્રી નીતિનભાઈ ર. પટેલ : માનનીય અધ્યક્ષશ્રી, મારો પોઈન્ટ ઓફ ઓર્ડર. માનનીય શક્તિસિંહે એમ કહ્યું કે ગવર્નર પાસે આપું પ્રવચન કરાવે તે માનનીય રાજ્યપાલશ્રીનું અપમાન ગણાય. એટલે આવા શબ્દો રેકર્ડ ઉપરથી દૂર કરવા જોઈએ. માનનીય અધ્યક્ષશ્રી, આ લોહશાહ પ્રણાલી છે. ભારત સરકાર હોય કે રાજ્ય સરકાર હોય, સરકારનું પ્રતિનિધિત્વ, સરકારના વિચારોનું પ્રતિબિંબ ગવર્નર પાડતા હોય છે પણ તેમની પાસે આપું પ્રવચન કરાવડાવ્યું એ પ્રમાણેનું એમનું જે નિવેદન છે તે રેકર્ડ ઉપરથી દૂર થવું જોઈએ.

શ્રી શક્તિસિંહજી હ. ગોહિલ : માનનીય અધ્યક્ષશ્રી, મારી મુશ્કેલી એ છે કે સિનિયર મંત્રી સંસદીય પ્રણાલિકાઓ વાંચતા નથી. આ શબ્દો આપ જરૂર લાગે તો દૂર કરજો. આપ વાંચી લેજો અને દૂર કરજો.

અધ્યક્ષશ્રી : હું રેકર્ડ જોઈને તે દૂર કરીશ.

શ્રી શક્તિસિંહજી હ. ગોહિલ : માનનીય અધ્યક્ષશ્રી, આ પ્રવચનમાં સરકારની નીતિ કે નિયત સ્પષ્ટ નથી. જ્યારે બંધારણ ઘડવા માટેની બંધારણીય વિધાનસભા મળવાની હતી ત્યારે બાબુજગજીવનરામજીની સાથે આ દેશના રાષ્ટ્રીય નેતાઓ મહાત્મા ગાંધીજી પાસે ગયા હતા અને કહ્યું હતું કે અમે બંધારણ તૈયાર કરીએ છીએ આપના આશિર્વાદ અને માર્ગદર્શન લેવા આવ્યા છીએ. ત્યારે મહાત્મા ગાંધીએ કહેલું કે હું એક મંત્ર આપીશ. તમે શબ્દોની સજાવટ કેવી કરો છો, કેવા શબ્દો લખો છો તેનું મહત્વ નથી. જ્યારે કંઈ લખો, જ્યારે કંઈ બોલો, જ્યારે કંઈ કામ કરો ત્યારે આ દેશનો સૌથી દિન, હીન, દરિદ્ર, ગરીબ, લાચાર માણસ કે તમે જેને જોયો હોય તેને નજરમાં રાખજો. તેનું હિત થાય છે, જો તેનું હિત થતું હોય તો જ તમારી નીતિ, નિયત કે કર્તવ્ય સાર્થક છે. મારે દુઃખ સાથે કહેવું જોઈએ, બહુ શબ્દોની સજાવટ છે. વાસ્તવિક જમીની સરચાઈને એક શેરના સ્વરૂપમાં કહેવું હોય તો એમ જ કહી શકાય, “ મુશ્કેલો ઓર બઢતી રહી, કોઈ હલ નહીં મિલા, તેરે આને કે બાદ પ્યાસ બહુંત બઢી કિન્તુ જલ નહીં મિલા. બ્રષ્ટાચાર ઈતના બઢા કી બ્રષ્ટાચારીઓકી ખેતી ચલતી રહી, બેચેન રહી જનતા કી બરસતા હુંઆ કોઈ બાદલ નહીં મિલાં.”

માનનીય અધ્યક્ષશ્રી, અહીં ખૂબ વાતો થઈ છે ત્યારે વંચિતોના વિકાસને લઈને પ્રવચનમાં ઉલ્લેખ છે. કોણ વંચિત અને તેના માટેનું શું? ભારત સરકારનો કાયદો આવ્યો કે વન સંપત્તિ પરનો વિકાસ. આપણે તેની ચિંતા કરી ખરી કે આદિવાસી ભાઈને પોષણક્ષમ ખેતીની જમીન આપવાનો ભારત સરકારનો કાયદો

છે. આપણે આદિવાસીઓને તેના હક્ક સાથેની તે જમીન આપવાનો પ્રયત્ન કર્યો ખરો? રાઈટ ટુ એજ્યુકેશન એક એવો કાયદો કે જેમ સુદામા અને ભગવાન કિષ્ણ એક આશ્રમમાં ભણતા હતા તેમ શ્રીમંતનો દીકરો મર્સિડીઝમાં જાય અને ત્યાં એક થેલો ઘોનારનો ગરીબ માણસનો દીકરો ભણી શકે તેવો રાઈટ ટુ એજ્યુકેશનનો કાયદો ભારત સરકારનો હતો. ગુજરાત સરકારે તેનું પાલન કરાવ્યું ખરું? તમે એડમિશન લેવા જાઓ અને ત્યાં કોઈ ડોનેશન ન આપવું પડે એટલા માટે કાયદામાં જોગવાઈ કરી કે ડ્રો પદ્ધતિથી એડમિશન આપવાના. આ ગુજરાત સરકારે શું કર્યું ખબર છે? ગુજરાત સરકારે એક કાયદાથી વિરુદ્ધનું નોટીફિકેશન કર્યું કે કાં તો ડ્રો કરો નહીં તો વહેલા તે પહેલાંના ધોરણે એડમિશન આપો. જે ડોનેશન આપે તેની અરજી વહેલી હતી તેમ માની લેવાનું એટલે પૈસા લઈને તેનું પહેલું એડમિશન. પેલા પૈસા નહીં આપનારને એડમિશન નહીં. સાંથણીની જમીન મળતી હતી અને તે જમીન પર મારો દલિતભાઈ ખેતી કરીને ગુજરાન ચલાવતો હતો, મારો બક્ષીપંચનો ભાઈ તે જમીન પરથી ગુજરાન ચલાવતો હતો. આપણે સાંથણીની જમીન દેવાનું જ બંધ કરી દીધું. સાંથણીની જમીન નહીં ઉદ્યોગપતિ આવે માંગો તે મળશે તમારા માટે આ સરકારના દ્વારા ખુદ્દા છે. વી આર વાઈબ્રન્ટ ફોર યુ.

3

શ્રી શક્તિસિંહ હ. ગોહિલ (ક્રમશઃ)

માનનીય અધ્યક્ષશ્રી, મને આનંદ મને આનંદ થાત, મેં જોય છે એવી સરકારો એ સરકારોમાં હું મંત્રી રહ્યો છું. કેબિનટ હોયને તો પણ દલિત મિનિસ્ટર અને સાથી મંત્રીઓ લડતા હતા કે આ ગરીબના હિતનું નથી. આ વિધાનસભાના એ જૂના પ્રવચનો વાંચે તો ખ્યાલ આવશે કે સત્તાધારી પક્ષના ધારાસભ્યો વાહ વાહ નહીં, સરકારના કાન ખેંચતા હતા કે આમાં ગરીબનું હિત છે અને એની ચિંતા કરતા હતા. કોણ ભણવા જાય છે સરકારી શાળામાં? સામાન્ય માણસનો બાળક જાય છે, આમ ગુજરાતીનો બાળક જાય છે. આ સરકાર ગુણોત્સવ કરે છે, આ સરકાર પ્રવેશોત્સવ કરે છે પરંતુ ત્યાં ભણાવનારો શિક્ષક જ નથી તો પહેલા ભરતી ઉત્સવ કરો અને શિક્ષકો ભરો. મારે કેટલાક દાખલા આપવા છે માનનીય અધ્યક્ષશ્રી, હમણાં જ વિધાનસભામાં કહ્યું બનાસકાંઠા જિલ્લામાં ૯૨૨ શાળાઓ એવી છે કે, જ્યાં એક ઓરડામાં એક કરતા વધારે વર્ગના વિદ્યાર્થીઓને બેસવું પડે છે. આપણી પાસે એન્જિનિયરીંગ કોલેજો છે એમાં પ્રિન્સિપાલોની ૧૬ જગ્યાઓ છે અને આ ૧૬ જગ્યા પૈકી માત્ર ૮ જગ્યા ભરેલી છે. ૫૦ ટકા પ્રિન્સિપાલો આ એન્જિનિયરીંગ કોલેજોમાં નથી. ખૂબ દુઃખ સાથે કહેવું પડે છે કે, એમ.પી.શાહ મેડિકલ કોલેજ જ્યાં વર્ગ ૧ની મંજૂર મહેકમ ૨૬૨નું છે અને ક્લાસ ૧ ભરેલા કેટલા છે? માત્ર ૫૭ જણા, ભાવનગર મેડિકલ કોલેજ વર્ગ ૧નું મંજૂર ૨૧૧, ભરેલા કેટલા છે? માત્ર ૩૩ જણા વર્ગ ૧ના ભરેલા છે. હવે આ બાળક કોની પાસે ભણવા જશે? તેજસ્વી વિદ્યાર્થી એને ભણાવનારો નહીં હોય એને શું ગતિશીલ ગુજરાત કહીશું? આપણે આને ગતિશીલ ગુજરાત કહીશું? અહીં કેટલીક વાતો કરવામાં આવી, સારા વહીવટની, નવી ભરતીઓની. બંધારણીય સિદ્ધાન્ત છે સમાન કામ સમાન વેતન, ગુજરાતની નામદાર હાઈકોર્ટે કહ્યું કે, ફિક્સ પગાર નહીં એને પૂરતો પગાર આપો. કોણ રોકે છે તમને ગતિશીલ ધાવને આપી દોને એમને પૂરો પગાર. (અંતરાય)

શ્રી પ્રદીપસિંહ ભ. જાડેજા : માનનીય અધ્યક્ષશ્રી, મારો પોઈન્ટ ઓફ ઓર્ડર છે. માનનીય અધ્યક્ષશ્રી, માનનીય સભ્યશ્રીએ ફિક્સ પગારના સંદર્ભમાં નામદાર ગુજરાત હાઈકોર્ટના ચૂકાદા પછી આખી ઘટના..(અંતરાય)

શ્રી શક્તિસિંહ હ. ગોહિલ : સારું, માનનીય અધ્યક્ષશ્રી, હું એમાં નથી પડતો. એમને પૂરો પગાર આપોને સુપ્રિમ કોર્ટમાંથી પાછું ખેંચી લોને ! (અંતરાય)

શ્રી પ્રદીપસિંહ ભ. જાડેજા : માનનીય અધ્યક્ષશ્રી, આ શબ્દો પાછા ખેંચી લેવા જોઈએ અથવા રેકોર્ડ ઉપરથી દૂર કરવા જોઈએ. માનનીય અધ્યક્ષશ્રી, સવાલ સુપ્રિમ કોર્ટનો નથી.

શ્રી શકિતસિંહજી હ. ગોહિલ : સારું, માનનીય અધ્યક્ષશ્રી, હું બીજા મુદા ઉપર જાવ છું, છોડો આ વાત નહીં કરું.

શ્રી પ્રદીપસિંહ ભ. જાડેજા : માનનીય અધ્યક્ષશ્રી, સવાલ સુપ્રિમનો નથી, સવાલ પ્રદ્યતિનો છે.

અધ્યક્ષશ્રી : માનનીય સભ્યશ્રી, આપ જે બોલ્યા છો એ સબ જ્યુડિશ હોય તો હું રેકર્ડ ઉપરથી દૂર કરીશ.

શ્રી શકિતસિંહજી હ. ગોહિલ : માનનીય અધ્યક્ષશ્રી, આ રાજ્યની શાળાઓમાં કોમ્પ્યુટરો છે. એ ઘૂળ ખાય છે કારણ કે, કોમ્પ્યુટર માટેના શિક્ષક જ નથી ત્યાં. માનનીય અધ્યક્ષશ્રી, સરકારી નોકરીમાં ખૂબ અમે ભરતી કરવાના છીએ, હજારોના આંકડા આપો છો, મારી ચેલેન્જ છે કેરાળામાં જઈને જોજો કેટલાની વસતિએ કેટલાને સરકારી નોકરી છે? અરે, આપ તો જેને સારું રાજ્ય નથી કહેતાને એવા રાજ્યમાં જઈને જોજો, બિહારમાં જઈને જોજો કેટલાની વસતિએ કેટલી સરકારી નોકરીઓ છે? અને ગુજરાતમાં કેટલી વસતિએ કેટલા યુવાનને સરકારી નોકરી મળે છે? આ આંકડાઓ વિધાનસભામાં જાહેર કરશો તો ખબર પડશે કે આ ગુજરાતમાં કઈ હદે આપણે લોકોને સરકારી નોકરીથી વંચિત રાખવામાં આવ્યા છે? નાના ઉદ્યોગોને પ્રોત્સાહિત કરવા જોઈએ. જી.આઈ.ડી.સી., અમે કરતા હતા દરેક શહેરોમાં જી.આઈ.ડી.સી. બનતી હતી એમાં કોને જગ્યા મળતી હતી? પેલો વિશ્વકર્મા ભાઈ નાનો હોયને એને ત્યાં જગ્યા મળતી હતી અને એ નાની એવી જગ્યા લઈને કામ કરતો હતો અને એનું કલ્યાણ થતું હતું. આપણે શું કર્યું? મોટા ઉદ્યોગપતિઓ માટે વાઈબ્રન્ટ થઈ ગયા. ગાય માતાના નામે મત લીધા પછી ગાય માતા માટે કે પશુઓ માટેની યુનિવર્સિટી જે બનવાની હતી એ પશુ સંવર્ધન યુનિવર્સિટીની જમીન લઈને ટાટાને પધરાવી દીધી.



શ્રી શક્તિસિંહજી હ. ગોહિલ: (ક્રમશઃ)

અને એ જ ટાટા આપણા ગુજરાતીને નોકરી ના આપે અને થોડીક આપી હોય એને કાઢી મૂકે અને એમણે આંદોલન કરવું પડે, આવા ટાટાને ટાટા-બાય-બાય કરો અને જમીન પાછી લઈ લો અને ગુજરાતનું હિત થાય તેવું કરો આ મારે કહેવું છે. મહિલા મુખ્યમંત્રી છે, મહિલા સશક્તિકરણની વાત છે, અમે જરૂર એમને ડિસ્ટર્બ નહિ કરીએ. ૨૦૧૭માં લડવા જઈશું, જનતાના આશિર્વાદ મળશે તો મારી પાર્ટીનો કોઈ ત્યાં મુખ્યમંત્રી થઈને બેઠો હશે અમારે એમને ડિસ્ટર્બ નહિ કરવા પડે. નહિ ગમે તમને તો હું આપને એ કહેવા માગું છું કે યાદ કરજો, થોડાક દિવસ પહેલાં ૩૧ જિલ્લા પંચાયતોની ચુંટણીઓ હતી અને એ ૩૧માંથી અમારી પાસે ખાતી એકજ જિલ્લા પંચાયત હતી, ૩૦ જિલ્લા પંચાયતમાં તમે બેઠાં હતા, અને ‘ગર્વ કર્યો સોહિ નર હાર્યો, ગર્વ કર્યો સોહિ નર હાર્યો.’ ૩૧માંથી ૩૦ જિલ્લા પંચાયતો તમારી પાસે હતી અને જપ દઈને આંચકી લીધી જનતાએ, જનતા જનાર્દન મહાન છે, આ અહંકાર શેનો લઈને કરો છો ? આ બહેનને ચિંતા હોય તો આ ભાઈ કે આ ભાઈની નહિ પણ આ ભાઈની અને પેલા ભાઈની કરવાની જરૂર છે, આ બહેનને ચિંતા આ ભાઈની કે પેલા ભાઈની કરવાની છે, આ ભાઈ કે આ ભાઈની કરવાની નથી. અમે તો સ્ત્રી દાક્ષણ્યમાં માનીએ છીએ. એટલા જ માટે અમેરિકામાં કે ઇંગ્લેન્ડમાં રાષ્ટ્રના વડા જ્યારે મહિલા નહોતા બન્યા કે જર્મનીમાં રાષ્ટ્રના વડા મહિલા નહોતા બન્યા ત્યારે હું એ પક્ષનો વારસદાર છું કે મહિલાને દેશના વડાપ્રધાન બનાવનાર કોંગ્રેસ પાર્ટી હતી. એટલે અમે આ બહેનને તકલીફ નહિ આપીએ. બહેનને ચેતવાનું છે એ એમના છે એમનાથી જ છે અને એમનાથી ચેતે એટલે બહુ. કોણ આપે છે માહિતી, અમને તો માહિતી અધિકારમાં ના પાડતા હતા. દિલ્હીથી સ્ટોરી લીક થાય છે અને એ સ્ટોરી આવે છે એના કેટલાક આંકડાઓ, જેની સાથે ઓથેન્ટિક પેપર્સ પણ રજૂ થાય છે અને ત્યારે વાઈલ્ડ વુડ રિસોર્ટ્સ એન્ડ રિયાલ્ટીઝ, ગીરની એક જમીન* એક એવી વ્યક્તિને અપાય છે.

<#B/પોઈન્ટ ઓફ ઓર્ડર/B#>

સબ જ્યુડીશ મેટર અંગે

શ્રી પ્રદિપસિંહ ભ. જાડેજા : મારો પોઈન્ટ ઓફ ઓર્ડર છે, માનનીય શક્તિસિંહ દ્વારા જે ઉલ્લેખો કરવામાં આવ્યા છે, આ સમગ્ર ઘટના અત્યારે નામદાર ગુજરાત હાઈકોર્ટની અંદર પી.આઈ.એલ. તરીકે દાખલ થયેલ છે.

શ્રી શક્તિસિંહજી હ. ગોહિલ: માનનીય અધ્યક્ષશ્રી, હું નથી પડતો એમાં હવે હું આગળ વધું છું.

* માનનીય અધ્યક્ષશ્રીના આદેશાનુસાર આ શબ્દો અહેવાલમાંથી દૂર કરવામાં આવ્યા.

અધ્યક્ષશ્રી : કોર્ટને આદિન હોય તેવી બાબતોની ચર્ચા આપણે અહીંયા નથી કરતા. એ શબ્દો આપણે રેકર્ડ ઉપરથી દૂર કરીએ છીએ.

શ્રી શક્તિસિંહજી હ. ગોહિલ: એમને બચાવો માનનીય અધ્યક્ષશ્રી, હું હવે બીજા મુદ્દા ઉપર આવું છું.

અધ્યક્ષશ્રી : એમનો પોઈન્ટ ઓફ ઓર્ડર પૂરો કરવા દો.

શ્રી શક્તિસિંહજી હ. ગોહિલ: માનનીય અધ્યક્ષશ્રી, આપે નિર્ણય આપી દીધો છે.

શ્રી પ્રદિપસિંહ ભ. જાડેજા : મને મારી વાત પૂરી કરવા દો.

શ્રી શક્તિસિંહજી હ. ગોહિલ: માનનીય અધ્યક્ષશ્રી, આપના નિર્ણય પછી શું હોય?

અધ્યક્ષશ્રી : એમના એ શબ્દો મેં રેકર્ડ ઉપરથી દૂર કરેલ છે.

શ્રી પ્રદિપસિંહ ભ. જાડેજા : દર વખતે આ પ્રમાણેના જે સબ જ્યુડીશ મેટર હોય એના મુદ્દાઓ રેકર્ડ ઉપર મૂકવા માટેનો એમનો પ્રયાસ હોય છે. સભાગૃહનો સમગ્ર બગાડે છે.

અધ્યક્ષશ્રી : આ મુદ્દો સબ જ્યુડીશ છે એટલા માટે જ મેં એમના પ્રવચનમાંથી એ શબ્દો રેકર્ડ ઉપરથી દૂર કરેલ છે.

શ્રી શક્તિસિંહજી હ. ગોહિલ: માનનીય અધ્યક્ષશ્રી, માનનીય મંત્રીશ્રીની તકલીફને હું સમજી શકું છું. કોઈક જગ્યાએ શાસનને કોઈ તકલીફ પડે એવું લાગે. કોઈને જેલમાં નાંખવાથી શાસન સલામત રહેતું હોત ને તો ઇતિહાસ તપાસજો. (અંતરાય) આને શું લેવા દેવા છે અત્યારે. આ કઈ સબ જ્યુડીશ મેટર છે?

શ્રી પ્રદિપસિંહ ભ. જાડેજા : જેલમાં સરકારે નથી નાંખ્યા કોર્ટના હુકમ પ્રમાણે જેલમાં નાંખવામાં આવ્યા છે.

અધ્યક્ષશ્રી : એમણે કોઈના નામનો ઉલ્લેખ એમણે કરેલ નથી. કોઈ કેસનો પણ પર્ટીક્યુલર ઉલ્લેખ નથી કરેલો.

શ્રી શક્તિસિંહજી હ. ગોહિલ: માનનીય અધ્યક્ષશ્રી, મેં કોઈના નામનો ઉલ્લેખ નથી કર્યો અને જે અત્યારે કોર્ટમાં નથી એનો ઉલ્લેખ કરીને કહું તો કંસે કનૈયાને જેલમાં નાંખ્યો હતો તો કંસનું શાસન સલામત રહ્યું હતું ખરું? અને જ્યારે જ્યારે આવા કંસો કનૈયાઓને જેલમાં નાંખે છે ત્યારે એમના શાસનના પાયાઓ વધારે ડગમગતા હોય છે અને આ કોઈ સબ જ્યુડીશ નથી આ જ્યુડીશીયલ ઓવર થઈ ગયેલ વસ્તુ છે એ પણ કહું છું,



શ્રી શકિતસિંહજી હ. ગોહિલ : (ક્રમશઃ)

અને એટલા માટે કહેવા માગુ છું કે, કનૈયાઓને જેલામાં નાંખવાથી કંસના શાસન સલામત રહેતા નથી.

અધ્યક્ષશ્રી : આપની પાસે બે મિનિટનો સમય છે,

શ્રી શકિતસિંહજી હ. ગોહિલ : માનનીય અધ્યક્ષશ્રી, ત્રણ મિનિટ વધારી છે.

અધ્યક્ષશ્રી : હા, એ ત્રણ મિનિટ વધાર્યા સાથે જ બે મિનિટ બચી છે.

શ્રી શકિતસિંહજી હ. ગોહિલ : માનનીય અધ્યક્ષશ્રી, હાજી, હું મારા સમયમાં પૂરું કરીશ. અહીંયાથી ઉલ્લેખ થયો હું જાણુ છું આર.એમ.પટેલે મને તક આપી હું તેમનો આભાર માનુ છું. તમે જે ગૃહ સચિવનું નામ લીધુ અને કહ્યું કે એમણે આમ કહ્યું મારે એમ કહેવું છે કે હવે આપે નામની છૂટ આપી છે ત્યારે મારે કહેવું છે કે આપના પક્ષના એક સાંસદ, આપના નેતાના એક વકીલ રામ જેઠમલાણીજીએ કહ્યું હતુ કે જે અડઝલ ગુરુને ફાંસી અપાઈ છે તે ખોટી અપાઈ છે, તે ખોટો નિર્ણય છે તેમ કહેનાર તે સાંસદ હતા. માનનીય અધ્યક્ષશ્રી, અહીંયા કહેવાયુ કે તમે એક યુનિવર્સિટીની વિદ્યાર્થીઓની બાબતમાં કહ્યું મારે કહેવું છે જે રાજ્ય સરકારની જે પોલિટિકલ પાર્ટીએ આખા કાશ્મીરની અંદર એ આંદોલન ચલાવ્યું કે અડઝલ ગુરુ એક શહીદ હતો અને શહીદને ફાંસી અપાઈ તેની સાથે તો હાથ મિલાવીને તો તમે કાશ્મીરમાં સરકાર બનાવી. ત્યારે તમને કંઈ ના નડયુ ? ત્યારે તમને આડુ ના આવ્યું ? અરે, ઈશરત જહાન આતંકવાદી હતી તો તમારે વધારે જવાબદાર થાય કે એક આતંકવાદી પોલીસ કસ્ટડીમાં હોય એને કોર્ટ ફાંસીએ ચડાવે ત્યાં સુધી તમે રાખીને તેની પાસેથી માહિતી કઢાવી હોત તો આ રાષ્ટ્રનું કેટલુ હિત થયુ હોત. પરંતુ તમારા પોલીસ અધિકારીઓએ, જે વાત હું નથી કહેતો ત્રણ જણાની સીટ બની તેમાં એક અધિકારી આ સરકારની પસંદગીવાળા હતા એ ત્રણ અધિકારીઓની સીટ કહ્યું પ્રાયર કસ્ટડી હતી આ પોલીસની કસ્ટડીમાં હતા અને નિર્દોષ રીતે એમને ફેઈક એન્કાઉન્ટરમાં મારી નાંખ્યા છે. એ ફેઈક એન્કાઉન્ટર ના કર્યુ હોત અને તેને જીવતા રાખ્યા હોત અને જો એ આતંકવાદી તમે જેને મહાન પ્રમાણપત્ર..

અધ્યક્ષશ્રી : આપને સમય પૂરો થાય છે શકિતસિંહજી.

શ્રી શકિતસિંહજી હ. ગોહિલ : જી, એક જ સેકન્ડમાં પૂરું કરુ છું. એ માણસના કહેવાથી જો હોત તો તમે તેને જીવતી રાખીને ઘણું મેળવી શક્યા હોત એ જ શબ્દો સાથે મારી વાત પૂરી કરું છું.